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平成２６年度第２回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会会議録 

 

１ 日  時  平成２７年２月２０日（金） 午後２時～午後３時３０分 

２ 場  所  宇都宮市立視聴覚ライブラリースタジオ 

３ 出 席 者   

〔委 員〕 山﨑英明委員，野口京子委員，田中芳浩委員，吉川正智委員 

山口康夫委員，徳原省市委員，小林充佳委員，石川賢委員 

（欠席２名：宇賀神貴委員，薄井孝夫委員） 

〔事務局〕 視聴覚ライブラリー小松所長ほか３名 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 者  なし 

６ 議  事 

（１）報告事項 

ア 平成２６年度視聴覚ライブラリー利用状況について 

イ 平成２６年度視聴覚ライブラリー事業実績について 

 （２）協議事項 

ア 平成２７年度視聴覚ライブラリー運営目標（案）について 

イ 平成２７年度視聴覚ライブラリー事業計画（案）について 

７ 発言の要旨 

委 員 長 ：（１）報告事項 ア「平成２６年度視聴覚ライブラリー利用状況について」

及びイ「平成２６年度視聴覚ライブラリー事業実績について」は，関連が

ありますので事務局から，一括して説明をお願いいたします。 

事 務 局 ：資料１・２に基づき一括して報告 

委 員 長 ：ただいま，事務局から説明がありましたが，この件について何かご質問・ 

ご意見はありますか。 

野口委員：平成２６年度の運営目標に対して，実績をどのようにお考えなのかお聞か

せいただきたい。 

事 務 局 ：視聴覚教材・機材及び施設の利用促進を図る目標を掲げていました。その

ために，視聴覚ライブラリーのホームページのリニューアルやスタジオライ

ブを開催いたしました。ホームページには，週末のスタジオの予約状況を新

たに掲載するとともに，昨年11月及び1月にはスタジオライブを開催し，ご

来場者に施設の利用を周知するなど，取組んだところではあります。しかし

ながら，機材の貸出しを除き，全体的には昨年度を下回ることが予想されま

す。 

引き続き，視聴覚教材等の利用促進に向け，取組んでまいりたいと考え

ております。 

石川委員：資料２の講座・研修等のパソコン活用研修（ムービーメーカー）の対象が，

(幼・保)となっていますが，具体的にはどのような人を対象に実施したので

すか。 

      また，受講者の様子はどのようでしたか。さらに，今後も効果があって楽

しいパソコン研修を開催していただきたい。  

事 務 局 ：幼稚園や保育園等の施設の職員を対象にパソコン活用研修を開催いたし

ました。 

      大半の受講者は，初めて操作されるということで，前半は表情が硬い感じ
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を受けましたが，徐々に操作を理解していただき，時間内にある程度の形に

作成し，データを持ち帰っていただきました。今後もパソコンを活用した映

像編集を中心とした研修会の開催を検討してまいります。 

田 中 委 員 :利用者のニーズを把握するような取組をしているのですか。 

事 務 局 :利用者に教材・機材等を貸出す際に，「機材・教材利用状況報告書」を配

付し，返却時に回収しております。その際に提案・要望などをいただきま

したことについては，可能な範囲で対応しております。 

徳 原 委 員 :ダビングする機械・ディプリケーターについて，用途や機能を広報すべき

ではないでしょうか。 

事 務 局 ：利用者には，自ら作成した教材などを教材制作室でダビングをしていただ

いておりますことから，ホームページにおいてお知らせしていますが，ご指

摘のとおり，今後は，幼稚園・保育園をはじめ，各社会教育団体への周知を

図ってまいります。 

委 員 長 ：他にご質問等がなければ，次に（２）協議事項 ア「平成２７年度視聴覚

ライブラリー運営目標（案）について」及びイ「平成２７年度視聴覚ライブ

ラリー事業計画（案）について」は，関連がありますので事務局から，一括

して説明をお願いいたします。 

事 務 局 ：資料３・４に基づき一括して報告 

委 員 長 ：ただいま，事務局から説明がありましたが，この件について何かご質問・ 

ご意見はありますか。 

田中委員：学校巡回図書サービス事業による搬送において，学校の授業以外で放課後

教室などに教材が必要になった場合でも搬送が可能なのでしょうか。 

事 務 局 ：学校からの依頼ということであれば，搬送車での対応はできるものと考え

ています。機材については，搬送車では難しいと思いますので，別途に搬送

についての相談に応じたいと思います。 

委 員 長 ：ほかに質問等がなければ，平成２７年度の「運営目標(案)」及び「事業計

画(案)」について，原案どおり承認してよろしいか，お諮りいたします。 

      （異議なしの声） 

      それでは，本件について，原案どおり承認いたします。 

委 員 長 ：続きまして（３）「委員提案事項」でありますが，委員の皆さまから，視

聴覚ライブラリーの事業や運営等につきまして，どのようなことでも結構で

すので，ご意見，ご提案がございましたら，ご発言をお願いします。 

野口委員：スタジオには，宇都宮で製造されたイースタインピアノが２台ありますが，

非常に貴重なものであると考えております。個人の所有するピアノを手放す

ことになった場合に受入れるシステムはあるのでしょうか。 

事 務 局 ：宇都宮市への寄贈ということであれば，教育委員会事務局の担当所管課と

連携し，検討・調整した上で寄附を受入れることもできると思います。 

委 員 長 ：他にないようですので，次の４「その他」に移らせていただきます。 

委員の皆さま，何かございますか。 

山崎委員：来年度の事業で視聴覚機材等を利用できるか検討したい。また，宇都宮地

区幼稚園連合会主催の研修会においても，ライブラリーの事業を伝えてい

きたいと思います。 

野口委員：学校巡回図書サービス事業により教材を搬送できるのは，大変，良いこと

だと思います。 

田中委員：教育情報システムから視聴覚ライブラリーの情報が閲覧できるようにな
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ると良いと思います。 

野口委員：教育情報システムで新着図書が簡単に閲覧できるように，新着教材も併せ

て掲示していただけると良いと思います。 

事 務 局 ：教育情報システムのデジタルコンテンツの画面から視聴覚ライブラリー

へリンクされていますが，なかなか周知されていなこともありますことから，

今後，教育センターと閲覧･内容も含め検討してまいります。 

吉川委員：高等学校の利用が少ない状況ですが，スタジオは高校生バンドに利用され

ていますので，引き続き活用できればと思います。来年度の目標で，新規に

取組む事業の説明がありましたが，引き続き，視聴覚教育の活性化に向けて

取組んでいただきたい。 

山口委員：地域映像の収集状況について，お聞きかせください。 

事 務 局 ：今年度も８ミリ映写機の利用はありましたが，地域映像としてご提供いた

だける映像はありませんでした。問合わせ件数は少ないのですが，引き続き，

８ミリ映写機の貸出事業を実施し，映像の収集・保存に努めてまいります。 

徳原委員：私の園では，プロジェクターや音響機器を年間５～６回利用していますの

で，ありがたく思っています。 

ところで，以前は，ＤＶＤ等の教材目録が郵送されてきましたが，最近は

目にしていませんが，今はどのようにされているのですか。 

事 務 局 ：現在は，ライブラリーのホームページで閲覧していただいていますが，年

２回「ＡＶＬうつのみや」を関係機関に送付していますので，目録も併せて

送付することも検討してまいります。 

石川委員：視聴覚ライブラリーは，いつも大変だと感じています。今後も，これまで

蓄積してこられたコンテンツの継承・継続をお願いしたい。さらには，時代

に適応した新しいコンテンツも充足していただきたい。 

委 員 長 ：委員さんからいろいろご意見をいただき，ありがとうございました。 

他にございませんか。（発言無し） 

特に無いようですので，以上をもちまして，平成２６年度第２回視聴覚ラ

イブラリー運営委員会を閉会いたします。 


